A. Guermani

Scheda 1 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

35+18+21+5+12= | q| 81+92+96+69+54= |29 2,70+0,40+4,50+5,60+030= | 135)
5+19+25+6+21= | ¥, 37+53+58+52+41= | Q4] 2,10 + 0,30 + 3,70 + 3,90 + 4,60 = 1460
9+13+11+26+7= | (}, 84+42+78+36+95= | 22K 2,20 + 1,30 + 3,70 + 0,40 + 0,60 = 220
27+6+15+3+25= | 7, 42+87+11+48+23= | Q7] 210+130+190+480+520= | 152
28+21+13+9+27= | 4Q 93+85+88+77+15= |35Q 3,50 + 1,10 + 3,70 + 2,50 + 5,30 = 16,10

A4+9+11+16+23= 63 29+21+92+18+13= | AR 5,10+ 2,90 + 5,40 + 2,20 + 3,60 = 1920
28+14+12+16+7= | FF 16 +74+95+15+39= | )39 4,90 +3,70 +2,30+2,10+ 0,20 = 1320
15+11+25+18+9= | 7L 45+95+34+66+61=| 3] 3,20+3,30+2,90 + 3,10 + 4,70 = 1720
11+29+4+12+26= | Q) 95 +51+85+77+79= |3QF 4,80 +1,10 + 5,30 + 3,20 + 3,70 = 1910
36+4+31+9+27= 107 56 +99 + 74 +21+38= | ¥Y 0,90 +1,80+ 3,10+ 3,50 + 1,20 = 1050

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
72+53+8+81+17= | 23] 71+67+92+73+88= | 3] 8,90+9,70+7,30+6,10+7,60 = 3960
6+78+84+22+61= | QK] 73+71+78+59+62=|23}3 8,30 + 8,80 + 6,20 + 6,60 + 8,40 = 2220
21+97+22+58+39=| )37 77+85+93+71+75=| 4] 6,50 + 5,20 + 7,50 + 5,10 + 9,80 = 34’10
52+71+53+37+9= |07 51+85+76+64+95= | 27| 6,80+9,20+610+750+590= | 355)
96+82+61+9+4= |HK) 67+72+98+73+79= |3¥9 7,80 + 8,60 + 5,20 + 9,70 + 6,30 = 3700
6+45+61+94+5= | Q1] 65+ 69 + 96 + 61 + 84 = | 37K 9,60 + 5,20 + 6,30 + 9,70 + 6,40 = 3720
25+4+75+96+62= | (2 69+ 74+62+66+91= |3)) 6,20+7,90+810+540+9,60= | 3720
8+35+26+45+82= | 14, 84+95+88+72+55=|23q4 6,10 + 5,30 + 8,70 + 6,40 + 9,90 = 3640
71+76+4+18+52= | D)1 52+55+71+58+95= | 33 6,40 + 8,70 + 5,20 + 6,60 + 6,80 = 23370
11+3+8+82+89= | 193 98+92+76+87+64= | 4|7 6,40+510+650+7,90+650= | 34
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A. Guermani

Scheda 2 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

6+13+14+19+11= O3 a| 37+61+43+32+79=|)B) 2,30 +4,50 + 3,40 + 4,60 + 1,50 = 16,20

32+35+5+8+1= 4 b| 53+14+66+27+61= |71 3,30 +2,40+3,60+0,70 + 3,20 = 1320
2+38+6+4+17= GF | | 43+21+24+79+37= | Q04 250+320+250+380+030= | 1230
9+12+28+6+4= B9 | 4 77+11+95+53+85=|23)] 1,70+ 5,60 + 3,30 + 2,90 + 4,10 = T7 00

38+6+2+3+24= F2 | | 93+94+47+66+82= [3Q) 4,40 + 1,50 + 1,70 + 4,50 + 5,60 = 1770
24+16+5+1+5= Rl | £ 74+97+32+43+76=(2Q) 0,10+4,70+330+1,90+540= | 1K)

15+31+9+15+13= | ¥ 9| 48+65+61+29+82= )y 4,70+0,90+2,20+2,30+2,10= 1220
26+11+29+7+14= | QF | h|71+47+52+53+59= |19 1,40+5,10+2,90+120+560= | 1,20

13+18+19+12+11=| 73 | i 82+57+19+73+81= |23]) 4,20 +0,80 + 2,50 + 5,30 + 3,70 = 16,50

15+8+12+29+25= | ¥4 31 27+26+94+83+51= | 2] 5,80 + 5,20 + 0,60 + 5,50 + 5,40 = 0’202,50

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
9+53+81+65+17= |Q2H| a|51+55+55+62+89=|23]) 8,10 + 8,70 + 5,90 + 8,30 + 8,20 = 2920
91+9+66+12+88= | J((,| b|61+64+87+66+93= 37| 530+720+990+6,10+6,70= | 3570
55+94+37+53+45=| Q4| c| 67+79+74+93+51= | 34 520+8,80+510+590+9,40= | 3447
3+87+38+3L+2= | {4] | d|7L+65+77+89+73= |37H 7.90+650+7,40+650+960= | 374)
15+62+8+25+79= | 1@ | e| 72+65+51+68+75= | 33] 9,60 + 8,30 + 6,70 + 9,50 + 8,40 = 4;2,50
59+15+35+31+42=13) | £|63+67+58+99+72= |35 8,20+8,40+680+850+850= | 404D
34+36+18+62+1= | 1B] | 9| 97+83+79+56+54=|3)g 8,90 + 6,80 + 7,20 + 7,50 + 9,50 = 2940
29+71+66+28+12=| )0, h| 96+52+71+54+88= | 3(] 9,80 +9,70 + 5,20 + 7,40 + 8,60 = 11-0’70
29+53+47+44+ 1= 174 | 1|8+57+68+72+65= |47 8,40+ 6,50 + 5,50 + 9,30 + 6,70 = 2640
27+43+79+21+95= | (R | | 73+79+91+57+62= |39 7,50 + 5,60 + 8,80 + 8,40 + 6,50 = 26,90
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A. Guermani

Scheda 3 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|3+5+17+31+9= (5 | 2| 72+55+89+95+41= [35) 550+1,80+290+1,20+210= | 135)
b| 23+17+24+29+1= | g4 b| 91+29+63+32+57= |72 1,30 + 0,50 + 1,50 + 0,70 + 5,10 = 910
c| 6+22+18+4+15= A c| 76+67+74+83+12= |3]) 0,30 +5,40 +5,70 + 1,10 + 5,60 = 1210
d)38+13+2+5+17= | 75| 4/ 54+53+36+11+87= | Ji] 560 +3,50 +4,80+250 +3,20 = 1960
e[ 25+5+9+6+34= Fq | | 19+73+55+85+27= | QJRq 2,50 + 2,40 + 5,20 + 2,80 + 0,50 = 1340
£133+20+7+2+28= | qq | £|92+64+76+58+11= | 2p] 4,10 + 4,50 + 2,90 + 3,50 + 1,80 = 16,20
9| 7+33+2+28+19= Q94| 9| 67+73+21+69+68= | 9L 580+3,40+1,10+1,60+2,20= 1410
h|8+2+14+16+15= B | h|29+74+12+91+26= |)3) 3,20+1,50+1,60+5,50+0,40 = 1220
i|14+17+11+3+26= | 7] | 1| 78+14+82+89+41= |24 1,90 + 5,40 + 1,80 + 2,20 + 5,60 = 16,40
j|6+12+1+19+18= 50 3| 78+25+49+75+52= | )79 1,20+ 4,70 + 0,40 + 1,30 + 1,60 = 9420

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a| 71+14+85+5+36= | D] | a|69+73+91+95+55=|3%3 9,30 + 9,80 + 5,10 + 9,20 + 7,90 = 4130
b| 79+82+21+17+73=|Q7)| b 69+67+92+98+53= |37 6,90 +8,80+9,10+9,30 + 7,20 = 420
C|44+43+71+19+37=| Q14| c|92+78+57+91+53= |37] 5,90 +7,80 + 8,50 + 9,20 + 5,10 = 3,50
d|3+87+16+38+44= [1QZ| d| 77+58+52+84+83= |34 6,70+8,90+9,20+8,10+6,30 = 2920
e| 14+38+11+52+66=| Y] e| 75+71+69+58+95= | 3K 5,10 + 5,90 + 6,70 + 5,80 + 5,20 = 02%,70
£19+65+35+2+1= 112 | £ 73+88+51+52+67= | 33) 8,30 + 8,70 + 6,80 + 7,20 + 8,10 = 2910
9| 16+71+29+24+98=|3Z| 9| 61+88+99+83+52= |32 5,90 +6,10+ 5,40 + 5,50 + 5,60 = 2350
h| 94 +6+28+31+2= 161 h| 75+56+93+77+74= |37K 590+6,40+5,70+5,30+6,10 = 2940
i 22+56+97+14+3= 192 | i|87+61+53+92+58= | 23K] 5,50 + 7,60 + 5,10 + 5,50 + 8,40 = 3,10
3] 59+32+15+65+41= | Q1D | 3|82+67+69+71+53=|24) 5,40+7,20+6,70 + 9,80 + 9,30 = 240
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A. Guermani

Scheda 4 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a| 25+11+29+5+2= 72 55+57+34+53+15= | D14 4,70 + 4,20 + 3,60 + 2,40 + 0,80 = 15,70
b| 22+4+11+26+18= | ¥ 22+25+46+24+95= | )10 0,30 +1,90 +2,70 + 4,80 + 5,20 = 1440
c|12+5+4+18+5= i 15+95+13+67+64= | JR4 510+590+4,20+160+040= | |70
d| 15+7+15+6+34 = 77 22+98+49+57+81= | )7 4,40+1,60+4,50+1,10+1,50= 1310
e|15+2+5+39+1= %) 63+84+26+88+67= 3] 5,70 +3,80 +3,60 + 1,30 +520= | 19,0
£l 1+3+37+6+34= =4 24+53+97+19+16= | Q049 4,50 +3,50 +4,10 + 4,30 + 5,90 = 22,20
gl 2+19+4+36+11= 72 23+71+65+27+25=| 0] 0,80+1,30+1,10 + 3,20 + 2,90 = 930
h|27+39+4+13+1= | Y 12+99+71+48+23= | QR 4,90 +2,10 + 0,30 + 3,50 + 1,70 = 12,50
il 7+9+12+11+33= 72 49+25+82+65+21= ()4) 0,20 +4,50 + 0,30 + 5,80 + 2,70 = 1350
3 8+29+22+27+13= | 949 85+45+66+31+44= | )7 1,30+3,20+ 1,70+ 5,80 + 2,10 = 14110

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a|49+64+77+51+26=| 7 51+63+72+69+87= |34) 8,90 + 5,10 + 7,20 + 8,50 + 9,50 = 2920
b| 94+29+6+11+12= |15 89+94 +55+66+8l=|3¥H 5,50 + 9,40 + 6,60 + 8,50 + 8,10 = 2310
c| 65+47+42+3+25= |12 89+73+64+51+96= |27 9,70 + 8,50 + 9,30 + 9,50 + 6,40 = Y340
d| 19+24+18+71+56 = 19Z 56 +89 +84 +98 + 61 = |3ZL 5,20+5,70 + 6,50 + 9,80 + 6,50 = 33 70
e| 3+17+35+79+65= | 199 96+69+97+64+73=|399q 6,60 +9,80 + 9,30 + 6,70 + 6,20 = 2,60
£l 62+77+13+1+28= | |g] 52+64+75+68+86= | 34K 530 +9,20+690+780+670= | 254)
9| 21+78+13+17+22=| 1R] 57 +55+65+51+79= | )7 9,90 + 5,70 + 9,50 + 5,50 + 8,30 = 2340
h|48+41+25+65+52=| 23] 77+84+76+72+93= |4)) 760+520+540+590+9,10= | 23 7))
1189+54+1+92+36= | 7)) 75+ 76 + 54 + 55+ 57 = F 6,40 + 6,20 + 5,60 + 7,80 + 7,10 = 2310
j|45+38+1+62+35= 141 85+82+55+54+78= 24 7,60+5,70+9,10+ 6,30 +5,40 = 3%’10
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A. Guermani

Scheda 5 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

3+38+31+2+9= <3 a|92+28+64+19+51= | )54 1,80 +3,60 + 3,10 + 3,20 + 2,40 = 1410

14+22+15+15+8= | 74 b| 89 +61+56+64+38= |3)F 3,20 + 3,40 + 0,10 + 2,60 + 3,90 = 1320
36+39+17+1+4= arF c| 39+27+43+81+42=|)3%) 3,30+5,70+ 1,50 + 1,80 + 2,20 = 1450
33+24+7+35+5= 104 d| 87+58+81+43+92= | 3] 4,60 +4,90 + 3,40 + 5,30 + 4,70 = 2290
29+4+28+6+2= 1 e 61+12+89+57+48= | )(F 0,20 + 4,60 + 2,10 + 5,80 + 1,40 = 1410

28+19+12+13+7= | /9 £| 47+78+73+72+25= | )R 3,70+4,30+1,50+2,90+1,10 = 13,50
3B/5+5+27+3+11= <4l 9| 91+93+74+59+86= | 4)3 5,40 + 0,90 + 5,60 + 5,20 + 4,10 = A0
18+22+9+26+31= | 1)) h| 89+66+84+38+41= |3]YL 0,20 + 1,40 + 3,10 + 3,60 + 3,80 = 12,10

7+22+13+8+5= 55 i| 66+68+64+59+11= | (Y 4,40 + 4,80 + 3,10 + 4,20 + 0,90 = 1740
8+16+14+23+12= | A3 3| 69+16+73+84+27=| (4 5,30 +4,70 + 4,80 + 2,20 + 3,50 = 20,50

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

26+14+45+11+49=| 145 a| 6B1+73+62+87+58= | Y] 9,60 +9,80 +9,90 + 6,10 + 5,40 = 401%0
15+2+57+85+98= | DR7| b| 56+84+92+78+61= |37 6,10 + 6,30 + 8,80 + 6,20 + 7,70 = 2510
91+6+38+94+42= | )F]| c| 61+66+88+82+84=|3Y] 9,90 +9,40+9,10 + 5,20 + 9,80 = 4340
52+8+86+17+14= | |FF| d|64+72+68+91+99= |34 5,20 + 5,40 + 8,50 + 9,50 + 8,80 = 3740
17+63+35+9+91= | D1 | | 91+62+58+96+54= | 3/] 5,90 + 5,20 + 7,60 + 6,80 + 7,10 = 22,60
33+85+37+38+62=|)FKK| f|62+51+73+97+89= |37%) 7,20 + 6,30 + 5,70 + 9,80 + 5,90 = 24490
96+4+55+21+79= |)RK| 9| 78+76+53+67+84=|3KY 8,90 +5,10 + 7,20 + 9,80 + 6,40 = 2740
61+9+4+86+13= 173 h| 87+81+56+84+83= 23] 7,80 +8,20 + 8,10 + 9,70 + 7,90 = 4170
69+14+66+18+32= | 199 1] 95+88+57+72+75= LF 5,70 + 6,80 + 6,40 + 5,30 + 7,20 = 2140

28+31+9+33+52= [ |RR| | 73+88+52+99+61= |73 5,80 + 8,60 + 7,20 + 9,40 + 9,30 = 4030
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A. Guermani

Scheda 6 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

al 1+416+7+33+4= bl | 2| 96+47+32+64+63= |2)) 5,20 + 1,70 + 4,80 + 2,60 + 1,30 = 1560
b 4+2+1+39+6= 5 | P|91+44+29+52+76= |Q9) 5,10 + 0,70 + 3,60 + 3,30 + 3,40 = 16,10
c|35+5+22+9+31l= |02 | c|25+71+38+85+49= | (Y 0,30 +2,70 + 5,60 + 5,80 + 5,40 = 1980
d|14+23+5+7+6= 55 d| 72+98+17+31+83= | 3] 2,40+4,70+ 0,30 + 1,90 + 4,60 = 1340
e/ 9+8+22+23+31= | g3 | e 78+56+62+11+94= | 3] 2,30+1,10+4,80+1,20+3,90= 13,30
£111+7+12+33+18= | Q| | £ 49+24+18+51+22= | |/4 3,40 + 3,60 + 4,20 + 0,10 + 4,90 = 16,20
9| 4+36+28+29+1= qL | 9| 43+77+59+25+31= |25 2,20+4,90+2,50+2,80+4,50 = 16,40
n| 14+18+22+19+16=| Qq | h| 73+77+19+11+56= | 23, 120+310+540+080+1,60= | 1210
i 37+1+39+3+22= |1)Q | i|55+44+88+12+85= |QQY 4,60 + 5,70 + 1,40 + 3,80 + 2,30 = 1780
J| 6+3+22+37+14= | QY| 3|38+62+84+96+13= |93 4,30 + 4,60 + 4,70 + 4,90 + 2,40 = 2040

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a| 26+13+1+37+9= R | 2| 55+73+82+85+77= |3F) 5,50 + 5,10 + 7,60 + 8,40 + 8,90 = 35,50
b|21+8+59+82+6= |7, | b|57+72+59+73+61=|2)) 8,20+6,90 +6,50+9,10+7,50= | 33 7))
c| 88+15+83+75+7= |)[,}L| c| 88+57+52+83+89= |3/g 6,30 + 7,20 + 9,80 + 5,40 + 7,60 = 26,20
d| 66+77+23+34+42=| 47| d| 65+94+95+52+88= |3q4 7,40+5,60+5,10+8,70+6,30 = 3310
e| 42+66+14+63+58=| Y43 | | 97+59+95+61+75= |3ZF 7,80 +9,20+ 9,10 + 8,40 + 7,60 = 4;2,10
£172+29+18+61+63=| Q43| | 84+83+69+81+86= |4)3 8,40 + 8,50 + 8,60 + 5,80 + 7,20 = 2Z 50
9| 39+47+52+3+11= |1 | 9|59+62+91+83+87= |3F) 9,50 +7,70+7,60 +9,40 + 8,30 = 491,50
h| 63+12+19+17+81=[149Q | h|57+55+71+83+65= | 233] 8,10+7,70+8,40+9,60+5,90 = 23470
i| 83+51+19+2+7= 12 | ]56+57+89+94+91= |37 5,90 + 5,60 + 7,40 + 7,70 + 6,10 = 3270
| 8+57+3+62+24= 154 §1 63+78+94+96+52= 3Z3 6,10 + 8,70 + 9,50 + 9,30 + 5,90 = 2950
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A. Guermani

Scheda 7 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|3+11+17+25+15= | 7| a| 71+98+33+39+72= | 313 550+1,80+550+0,20+2,70 = 15,70
b| 18 +2+17+29+1 = OF b|21+64+86+88+52=| 23] 3,20 +1,70 + 3,80 + 4,10 + 0,30 = 1310
| 35+7+5436+4= Q7| | 89+76+55+21+94= 22K 520+0,30+580+390+510= | )03
d|22+24+25+18+16=| 105 | o 35+79+75+51+37= |JFF 4,30 +2,10 +5,60 + 4,70 + 1,90 = 12,060
e|14+7+16+13+21= | 7 e| 29+43+28+87+32= | 019 5,40 + 4,60 + 1,50 + 0,50 + 4,10 = 16,10
£l 24+25+21+5+6= =4 £ 57+61+14+46+63= | J4 4,50 +1,70 + 5,80 + 2,50 + 5,20 = 19770
9] 21+37+3+12+19= | 4) | 9| 15+34+55+28+52= |14 0,90 + 5,20 + 0,30 + 0,10 + 0,70 = F0
h|11+9+3+27+5= BE | n|36+24+98+51+92= |3p] 5,10+ 0,30 + 0,20 + 0,80 + 0,70 = 710
i| 26+19+33+4+7= 24 i| 14+13+28+66+52= | |73 5,80+ 1,40+5,10+5,20+ 2,60 = 2010
31 25+13+27+1+15= | 4] 3| 76+25+87+23+15= | D), 2,30 +1,50 + 4,20 + 3,80 + 0,70 = 10’2,50

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a|55+11+73+35+89=| (3| a| 77+82+93+89+51=|39) 8,60 +5,30+7,80+9,70 +7,20 = 3260
b| 4+19+41+8+36= |10Q| P|72+85+55+78+97= |3ZF 7,40 + 8,60 + 9,90 + 6,80 + 9,20 = 140
c| 23+9+28+42+47= | 149 | c| 64+53+87+76+61= | 4] 950 +510+9,20+590+850= | 23320
4|21+12+95+5+48= | 1Q] | d|8L+57+52+58+59= | 23)7 9,40 + 8,60 + 5,10 + 8,20 + 8,80 = 4010
e 6+44+98+69+2= | Q]| | 59+81+76+67+63= |3y, 750 +7,60+9,10+640+7,90= | 3ZK()
£115+42+91+48+75=| )7 £ 64+58+87+53+96= |23KY 8,70+ 8,90 + 8,30 + 9,10 + 9,20 = ‘f‘f,;ZO
g|65+34+35+39+56=D)9| 9| 76+58+74+92+57= |37 530+9,90+9,70+7,80+9,10 = llrl,%o
h| 21+2+33+59+57= |7 | h|97+53+59+71+62= |34 9,60 + 7,50 + 6,30 + 8,50 + 5,40 = 3730
i 96+45+2+25+68= 23| 1]89+81+56+94+82= |40 5,50 + 7,60 + 5,50 + 6,10 + 7,90 = 32,60
3| 57+88+25+45+33= | Q4| I|53+75+58+77+85= |24 5,20+5,80+6,90+8,10+5,70 = 2170
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A. Guermani

Scheda 8 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

34+9+18+21+6= L a| 72+34+87+33+68= | )q4 490+0,70+530+1,10+1,20= 1320
26 +28+4+5+25= Bl | P|26+67+63+82+78= | 3] 0,20+5,70+4,30+1,90+0,10= 12,20
19+21+16+3+27= | @[, | c 43+14+46+97+49= | Q4q 1,70 + 1,30 + 3,80 + 5,90 + 4,10 = 1630
14+6+7+32+8= bF d| 65+47+63+59+75= | g 1,80 + 3,50 + 3,50 + 2,60 + 3,40 = 1420
1+14+39+16+12= | ) | | 47+39+35+55+51=|))7 4,20 + 5,50 + 0,90 + 3,80 + 5,50 = 1940
13+1+8+22+9= "3 £125+87+75+74+46= |37 280+230+190+0,10+0,70 = 7’%0

19+23+2+28+21= | 42 | 9| 11+28+59+92+65= |)FF 2,80+1,10+0,40+ 1,20+ 3,60 = 910

33+12+7+29+28= | |0 | h|54+25+79+11+66= |)3R 1,10 +4,40+ 0,30 + 0,60 + 2,70 = 910

13+6+12+28+34= a3 i1 95+91+45+88+39= 35% 2,40 +2,50 + 1,30 + 3,60 + 4,50 = 11{.130
22+16+14+11+29=| 9 3 57+43+75+39+71= | Qg5 3,80 + 1,10 + 3,50 + 4,50 + 0,20 = 1310

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
37+62+51+49+3= | )| a| 71+78+99+96+62= | 4(), 6,80+ 6,10 + 5,20 + 8,40 + 5,90 = 340
29+7+21+13+2= F b| 91+63+99+67+92=|4]) 9,60 +9,70 + 9,40 + 9,10 + 6,30 = brbr’lo
29+47+76+11+93= | J]p | ©| 95+ 72+75+77+83= |3)) 6,80 + 7,60 + 6,70 + 8,30 + 6,40 = 3530
49+83+31+18+32=| Q13| d|88+89+85+82+95= |439 520 +570+6,80+9,30+640= | 2334
73+46+32+8+14= | 7R | | 74+85+81+76+65= 3] 5,60 + 7,40 + 6,50 + 7,30 + 7,50 = 2420
81+47+14+66+43=| )R] | £|62+54+97+58+93= | 34 9,90 + 5,20+ 7,10 + 8,40 + 6,60 = 3720
69+84+16+28+52=| 49| 9| 84+56+68+51+82= |34 6,40 + 6,90 + 5,70 + 7,60 + 8,10 = 2470
43+85+15+47+98 = o’zgg h| 62+91+76+79+74= 3%02 550+ 7,90 + 5,10 + 9,80 + 6,20 = 31{-’50
43+1+59+27+32= | (2 | i|58+77+91+62+63= |35] 6,40 +890+7,10+520+6,60= | 2420
66+31+39+14+18= | (| 3|56+57+92+54+93= |2R) 6,90 +7,60+9,80+7,40+9,10= | 4)Z)
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A. Guermani

Scheda 9 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

7+2+6+38+33= Wb 21+22+56+94+99= | Hq) 4,50 +5,30 + 0,50+ 0,10 + 0,90 = 11,20

11+12+14+29+26=| 9 64+99+66+11+52=|29) 3,90 + 5,60 + 5,40 + 3,10 + 2,80 = 20,20
1+29+13+17+16= | 7, 19+13+75+67+81= | QKK 3,10 + 5,90 + 0,80 + 5,20 + 5,50 = 20,50
8+21+22+9+23= <3 63 +66+92+98+54=|373 4,20+5,80+2,50+2,30+2,70= 1750
6+34+7+2+3= B 27+88+86+74+52= 377 450+0,80+5,30+1,70 + 1,20 = 15’50
1+5+5+17+13= 41 52+37+84+96+48= | }1F 4,60+ 4,10+ 2,40+ 4,20+ 1,90 = 17"20
16+11+14+3+27= | 7 69 +96+8l+72+74= |29) 520 +3,70+4,50+ 1,80 +530= | Q)R
24+16+18+21+22=| 10] 59+65+34+26+41= |Q)hH 4,10 + 3,30 + 0,70 + 4,80 + 2,90 = 1520
16+24+11+15+25=| q] 22+27+69+88+93= | 99 3,90 +5,60+1,70+0,30+0,10 = 11,60

38+24+2+9+31= 104 14+26+93+29+47= | D4 3,60 +2,10 + 0,80 + 0,40 + 5,90 = 12,20

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

38+54+27+22+36=|1FF 67 +81+95+53+85= |3Y] 9,50 + 8,50 +9,90 + 5,30 + 7,10 = 11.0730
66 +34+42+93+7= | Q4] 95+ 73+ 85+ 74+ 77= | 44 5,10 + 5,70 + 8,20 + 9,80 + 7,30 = 2610

17+68+39+51+2= | |77 93+68+57+96+84= |39 8,10 + 5,20 + 6,60 + 5,90 + 6,40 = 3220
36+99+72+1+54= | )0 66+94+91+69+77=|29F 8,50 + 5,70 + 8,30 + 5,50 + 9,40 = 3740
88 + 19 + 41 + 24 + 66 = | Q3R 93+71+97+85+65= | 4] 8,70 +9,50 + 6,30 + 6,40 + 6,50 = | 274()
27+41+3+64+36= | 1A 98 +81+54+82+56= | 37] 6,30 + 6,90 + 6,10 + 9,50 + 6,70 = 2550
26+34+82+1+99= | )49 75+62+88+53+67=|34K 6,10 + 6,90 + 7,20 + 8,30 + 5,80 = 2420
44 +37+58+22+36=| 197 83+54+86+77+81l=|3Y] 8,50+ 8,40+ 9,90 + 9,60 + 8,10 = 450
16+54+72+9+28= | 179 68+52+74+86+81= | 3] 7,70 +550 +6,30 + 6,60 + 9,40 = | 25K
67+19+5+95+23= | 04 84+98+82+86+95= |L44K 8,90 + 8,20 + 9,30 + 9,80 + 8,70 = 4490
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A. Guermani

Scheda 10 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

38+3+2+37+26= 106 43+94+86+75+45= | 2423 5,60 + 0,20 + 2,50 + 4,80 + 4,50 = T7 00
39+18+7+13+1= | 7Q 46 +44+52+99+71= | 3] 540 +1,60+1,10+470+590= | |R7)
6+33+25+7+34= | 105 81+79+66+72+34= 337 4,50 + 1,30 + 4,20 + 1,70 + 3,80 = 1550
21+3+32+8+17= <4l 28+63+41+82+67= |4l 1,80 + 3,90 + 0,20 + 4,10 + 2,40 = 1240
17+34+23+6+21= | 1] 82+75+64+28+26= | )7h 1,10 + 3,40 + 4,30 + 3,90 + 3,60 = 16,20
13+38+27+2+1= <kl 63+87+15+15+16= | 14|, 0,20 + 5,80 + 0,50 + 3,10 + 4,90 = 14750
1+22+5+5+29= b 22+55+23+97+18= | )15 4,30 + 5,10 + 5,40 + 0,70 + 5,60 = Q10
5+15+11+18+12= | (] 58 + 94 + 65 + 86 + 42 = | 34K 4,30 +2,80 +3,70 + 3,20 + 3,60 = 17,60
33+18+6+24+7= | KL 42+37+94+33+66= |72 2,30 +4,50+550+170+0,10= 1410
1+2+35+5+8= 51 25+61+35+23+47= | 9] 5,90 + 5,60 + 5,20 + 0,40 + 3,80 = 2040

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
9+68+61+63+27= |)2Y 77+53+91+62+68= | 35] 7,70 +8,30 +6,40 + 6,60 + 7,10 = 20,10
7+23+11+55+15= | 111 55+61+55+84+59=| 34 7,90 +6,30 + 5,10 + 5,20 + 8,70 = 2320
6+97+44+3+62= |12 71+58+92+63+69= |373 9,40 + 9,70 + 5,80 + 5,20 + 6,30 = 36,40
19+84+6+93+31= | Q23 72+79+83+51+57= |34) 8,90 + 6,30 + 6,70 + 8,50 + 6,10 = 2,50
15+34+75+58+32=| D14 98+72+93+89+71= |4)3 7,90+9,10 + 8,60 + 6,30 + 7,40 = 2920
38+59+31+83+52=| (3 59+72+83+97+58= | 3)q 8,10 + 7,40 + 5,60 + 8,20 + 7,90 = 379’20
74+42+51+6+9= 182 69+58+85+75+72= |3~ 9,70 + 9,80 + 8,20 + 7,30 + 8,60 = 43,&0
37+33+2+31+38= | 14] 68 +59 + 82 +51 +86= | Y4, 550+7,70+7,60+730+750= 35060
64+48+26+41+32= | )] 74+86+99 +97 +93 = 4iq 8,80 + 6,90 + 8,20 + 5,10 + 5,30 = 2420
46+54+48+22+93= | )(3 51+79+76+97+53= | 3K, 6,10 + 7,60 + 6,80 + 6,40 + 6,90 = 2320
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A. Guermani

Scheda 11 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|24+6+17+23+11= | Q] 51+77+46+83+84= | 34 3,30 + 0,10 + 4,20 + 5,90 + 2,80 = 1620
b|6+15+29+15+14= | 7 13+29+32+47+18= | 129 3,50 + 1,90 + 5,10 + 1,80 + 4,50 = 16,20
c|21+37+32+8+3= 101 82+26+18+55+34=| 71K 0,60 + 4,10 + 4,40 + 4,30 + 5,90 = 1920
a/6+22+31+34+9= |1p2 55+42+48+89+41= | )75 460+1,50+150+540+4,10= | 1710
e[ 19+32+35+8+5= | qq 31+52+34+19+66= | )2 480+550+1,90+210+450= | 19R)
£114+11+2+38+6= F4l 22+16+64+89+78= | (4 2,30 +4,40 + 3,20 + 3,60 + 3,70 = 1720
g|17+25+24+16+15=| 7 13+14+26+59+61= | 173 4,50 + 3,20 + 1,80 + 4,30 + 5,50 = 1930
n|8+33+22+7+24= | qy 37+83+88+66+42= | 3], 2,70+1,80+3,30+0,10 +4,20 = 12,10
il 2+5+25+9+18= 5q 98 +42+57+53+11= | J(] 5,20+ 0,80+ 0,10 + 5,60 + 1,90 = 13,60
il 3+29+1+17+22= 72 98 +31+42+47+23= | Q4] 4,50+ 1,80 + 3,50 +5,20 + 5,10 = ;20’10
Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a|93+15+7+35+28= | |7 94+77+83+66+91=| 4]] 7,40+7,20+9,10+ 7,60 +9,80 = 4110
b|29+48+6+84+61= |2 55+55+79+92+51= |23) 7,80+9,10+7,70 + 7,20 + 9,30 = 410
c|59+92+7+31+93= |)Q)| c|61+98+74+79+82= |3q4 510+550+820+650+590= | 3120
d| 57+88+23+19+21=|20F 66 + 74 + 65+ 75+ 78 = | 3KYZ 5,90 + 6,40 + 7,50 + 8,60 + 5,10 = 3350
e| 29+31+78+33+47=| Q1] 85+55+52+86+94=|27) 7,80 + 8,50 + 6,70 + 9,20 + 8,50 = 40’70
£| 12+61+19+68+83=| 243 73+88+74+86+72= (243 8,60 + 8,50 + 8,40 + 9,50 + 6,20 = 41,;20
9| 7+43+26+74+71= | Q1] 69+ 72+98+77+91= | 47 890+8,80+550+710+720= | 37%)
n|92+56+71+8+14= | Q4] 59 + 63 +61+87+92= |39 7,40 + 7,80 + 5,50 + 9,20 + 6,50 = 3,0
il 12+47+1+9+68= a7 62+77+99+83+81= |40 9,60+5,10+5,40+5,80+5,20 = 2110
31 27+22+48+35+73= | Q0K 62+51+94+68+86= | 3] 7,70 + 9,80 + 8,60 + 8,20 + 9,40 = 4370
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A. Guermani

Scheda 12 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

14+19+26+23+1= | Q3 75+88+32+55+16= | Q(, 4,20+3,60+380+540+570= | D))
7+19+2+1+23= | B) 21+52+84+28+89= | Q% 1,60+1,90 +1,40+480+320= | 124)
3+12+18+4+37= | 74 48+16+52+11+84= | Q7] 4,40 + 3,60 + 3,10 + 3,80 + 0,20 = 1510

5+1+3+19+35= 03 12+18+91+56+64= | Q4] 2,30+1,90 +2,60 +1,10 + 3,70 = 1160

6+1+3+24+29= 63 71+72+79+58+53= |33 0,10 + 4,60 + 5,40 + 4,90 + 5,70 = 0,70
34+6+12+28+13= | 43 27+82+31+28+93=| D) 3,40+ 3,60 +5,10 +5,90 + 1,20 = 1920
1+12+24+18+6= bl 73+87+31+16+74= | 2L 0,30 + 5,50 + 2,20 + 5,50 + 3,80 = 1720
25+5+1+4+6= | 97 +48+93+84+92= | 414 5,60 + 5,10 + 4,90 + 1,40 + 0,80 = 170
25+26+9+5+31= b 82+21+45+39+38= |05 3,70 + 3,60 + 4,40 + 4,50 + 2,30 = 1%’50
33+7+38+1+2= <kl 49 +43+75+15+17= | 199 340+1,20+1,60+1,10+3,80= 1110

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

37+2+9+91+3= |14 83+91+57+65+75= | 7] 6,30+590+710+670+520= | 2|30
91+66+24+25+15=| )7 69+83+51+87+82=|37) 5,20 + 8,30 + 7,10 + 8,90 + 8,80 = 2220
28+52+96+4+21= | Q0] 59 +81+68+56+74= |33Q 520+5,90+850+950+810= | 3720
19+92+13+87+81=|29) 93+57+79+51+52=|33) 5,30 + 9,70 + 8,80 + 6,10 + 8,20 = 3210
61+3+9+98+2= 173 76+71+54+62+68=| 33 5,30 + 5,10 + 5,20 + 6,90 + 6,80 = 0’26{,30
86+1+89+48+2= |27, 59+52+64+88+76= |33 5,80 +8,70 +850 +550+ 6,30 = | 24
65+78+89+22+1= | )RR 83+87+51+72+78= | 7] 5,10 + 5,70 + 6,30 + 5,50 + 5,50 = 2310
7+59+2+3+41= 112 72+54+96+51+58= | 32] 9,60 + 7,40 + 7,70 + 8,10 + 5,30 = 3310
88+39+11+27+2= 0WF 76+63+52+97+98= | 3|, 8,80+5,10+590+5,20+9,30 = 2420
4+68+16+32+1= 121 53+ 69 +61+65+75= 223 5,50 + 5,40 + 5,70 + 8,60 + 6,30 = 31,50
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A. Guermani

Scheda 13 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a| 7+6+2+33+38= A 11+64+16+45+79= | Q15 1,30 + 3,90 + 1,80 + 4,10 + 0,20 = 1120
b|24+6+22+18+21= | 4] 32+23+17+89+88= | Q44 3,80 + 3,30 + 5,70 + 3,60 + 4,40 = 20,20
cl1+424+2+9+16= 52 69 +12+93+61+67= |23)) 4,30 +0,70 + 4,40 + 4,50 + 1,50 = 1540
4| 3+4+6+31+9= 53 99 +18 +46 + 61 +44= | )(,Q 2,40+3,30+590+1,60+3,70= 16,40
e| 21+37+6+14+3= | 93+59+71+22+98= | 243 3,50+ 0,40 +520+260+350= | 1520
£15+35+1+13+27= | Q] 97 +14+33+92+46= | Q) 2,40 + 0,90 + 5,20 + 2,80 + 1,10 = 1240
gl 27+1+8+22+3= Al 32+37+93+95+58= | 31K 1,90+4,70+ 3,10+ 1,30+ 5,40 = 1@}{—0
n|26+7+22+23+4= | Q) 38+12+25+13+87= | |7H 2,20 + 1,30 + 5,70 + 4,60 + 2,80 = 16,60
i/ 18+6+2+34+19= 74 21+27+89+93+14= | D44 4,40+3,10+0,60+5,70+ 1,30 = 1510
3 14+37+29+6+3= 4 77+73+52+71+99= |37) 2,70+0,30+540+ 1,10+ 3,60 = 1310
Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a| 8+42+56+1+99= | 70, 97 +68+52+91+73= | 3Y] 5,50 +9,30 + 6,40 + 8,60 + 9,70 = 2950
b|19+92+84+8+16= | Q19 93 +98+57+64+92= | 404 9,90 +7,40+6,30+6,60+570= | 354
c|16+35+3+84+55= | 193 79+91+75+85+82= | 4]0 6,30+9,10+8,60+9,70 + 8,40 = 42,10
d| 64+25+23+45+47=| Q)4 88 +61+53+87+72= | 3] 8,40+8,80+7,70+820+9,30= | 4)4)
e| 45+1+34+99+25= | Ok 95+85+58 +69+82= |3¥q 9,20 + 9,60 + 7,80 + 5,40 + 8,10 = 40,10
£|22+46+14+51+8= | 14] 59+71+67+78+52= |27 9,30 + 5,60 + 6,70 + 7,80 + 6,40 = 2530
9| 41+5+95+57+29= |77 79+98+93+61+52= |33 6,70+510+8,30+620+6,90= | 23))
h|38+32+99+1+13= |1¥3 74+61+79+52+66=|33) 9,10 +9,70 + 7,30 + 7,40 + 5,60 = 2410
i| 48+32+4+17+83= 124 65+65+73+59+61= |29 9,80+8,30+8,90+ 7,20+ 7,70 = 4140
5| 1+83+7+66+34= 191 87+61+88+53+89= |37Y 530+950+690+6,70+9,10= | 37K
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A. Guermani

Scheda 14 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

19+5+1+6+34= ) 24+18+67+62+23= | 194 2,10+2,70+5,20+0,80+2,90 = 13,70
19+21+38+2+23= | )3 78+87+63+61+52=| 34 1,10+ 0,60 + 4,90 + 3,70 + 4,30 = 14,&0

26+27+3+4+28= | QQ 51+87+74+49+66= [2)7 290+330+310+270+520= | |70
6+22+17+23+18= | 46+44+59+98 +11= | )FQ 410+4,70+2,90+530+220= | 1920
8+1+9+32+26= b 65+ 48 + 56 + 95+ 74 = | 33Y 4,40 +3,60 + 1,80 + 0,10 + 0,20 = 10,10

15+15+24+16+19=| ¥4 76 +84+17+75+93 = | 34K 3,20+ 0,30+ 2,50 + 4,50 + 3,80 = 14’30
24+8+11+6+22= F4l 56 +24+73+71+37= | )(] 3,40 +4,30+0,60 +1,70 + 2,80 = 12,20
3+49+1+7+12= 22 28+12+15+11+95= | 1)] 0,10+5,60+340+320+590= | 1220
38+39+23+1+2= 103 88+92+36+75+35= |3)) 190+1,20+2,80+550+0,10= 11,50

3B3+7+2+11+19= | 7Q 34+26+82+98+13= | QK3 4,60 + 4,30 + 3,40 + 5,70 + 0,10 = 1210

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

42+85+14+5+18= | 14 99+58+64+76+61= |35Y 9,80+730+6,60+720+7,70= 3260
2+85+9+61+68= |)IK 89+58+86+64+72=|3/q 7.90+7,70+510+720+530= | 23))
8L+22+37+9+3= |15 91+54+69+82+86= |3Q) 850+7,90+9,40+750+860= | 414)
15+27+59+33+85=| )14 79+68+91+82+63= |3Z3 6,40 +9,20 +9,30+ 6,70+ 7,60= | 292()
4+17+96+33+11= | 1] 81+56+75+65+64= |34 520+ 7,70+6,30 + 7,40 + 5,80 = 3240
48 +52+64 +26 +69=| D) Rq 52+91+75+58+99= |37K 8,10 + 7,20 + 5,90 + 8,80 + 8,60 = 23260
88+19+6+84+2= | 199 53+57+51+55+85= | 3 9,90 +5,10 +6,20+ 750+ 8,50 = | 3720
26+74+7+93+41= | Q4] 69+51+98+96+84=|29Y 5,10+6,20+9,70+7,90+7,80 = 20,70
32+38+27+43+66= | Q00 63+68+72+87+81= | 37| 6,50 +6,80 +8,20+950+6,10= | 2371}
54+8+82+15+71= 11 81+67+92+53+89= [3Q) 7,90 + 5,20 + 6,30 + 8,80 + 9,10 = 3730
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A. Guermani

Scheda 15 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

2| 7+33+422+25+15= [ ]pQ | = 51+52+59+58+26= | 4 2/40+580+010+520+360= | 1710
b| 9+23+21+38+2= 43 | b|63+71+27+72+78= | 2] 2,90 +3,20+2,30 +4,10 + 3,70 = 160
c|5+29+7+33+15= | QG | c| 48+77+89+53+91= |3RKQ 1,40 + 0,60 + 4,20 + 0,90 + 4,10 = 1120
d| 22+18+15+15+11=| ] d] 19+95+53+57+61= |)<5 4,60+ 2,40 +5,90 + 3,20 + 5,10 = ‘7’11’0'20
e[ 29+13+16+27+11=| 4, | | 88+62+93+74+97= | 414 4,50 +3,60+3,50+520+340= | 2020
£130+28+1+7+33= |1)Q| £|48+41+62+27+19= | 197 5,50+2,60+4,30+4,40+050= | 1730
gl 6+12+34+21+9= QA | 9|64+83+57+16+69= |79 3,90 +3,10+3,20 + 3,40+ 1,80 = 1540
h|26+2+9+21+8= b | | 73+27+11+14+66= | 19] 3,50 +5,90 + 1,20 + 1,10 + 1,50 = 1320
i| 15+19+25+4+36= | 49 | i|49+41+84+26+22= |02 20+380+190+220+530= | 153)
j|1+9+7+12+18= 47 j| 44+66+67+33+81=|Qq] 4,30 +0,20 + 2,80+ 4,50 + 4,70 = 16,50
Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
21 32+35+6+45+8= | 19(,| 2 88+72+81+65+55= | 3] 920 +9,10+530+870+990= | 4220
b| 56+44+47+99+33=|)7q| b|65+95+51+84+56= | 35| 710+6,30+6,90+670+580= | 32Q)
c|67+46+4+98+23= | 3| c| B7T+71+79+92+53= (3] 5,20+ 6,50 + 9,40 +8,60 +850= | 3320
d191+18+9+72+3= | 143 | d|88+79+51+72+86= |37, 7,10+8,90+5,80+9,70 + 6,20 = 3770
| 95+5+28+22+31= | |¥l | e| 73+85+57+95+58=|3(L 5,50+ 9,60 + 9,10 + 7,40 + 7,90 = 2950
£119+34+43+26+61=|1¢ | f|67+83+72+65+58= |34K 5,20 + 7,60 + 9,50 + 5,50 + 7,80 = 3500
9| 3+27+26+41+54= | |K] | 9| 64+59+83+96+77= |379 5,50 + 9,40 + 8,10 + 9,60 + 9,50 = 4210
n| 14+8+62+16+31= | ]3] | h|55+65+59+77+53= |34 890+850+6,10+930+970= | 4)5)
i 88+39+97+3+12= | 23q| i|54+57+96+95+53= |3RK 550+9,50+9,80+990+520= | 344)
il 9+62+91+63+7= 232 3|93+51+79+77+52= |3RQ 7,30 +7,80 +5,40 + 5,60 + 6,20 = 32,20
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A. Guermani

Scheda 16 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|21+32+8+6+34= | |)] | a 97+19+76+84+91= |23,7 4,60 + 1,40 + 0,30 + 2,70 + 4,10 = 1210

b|3+32+19+11+8= FR | b|35+84+45+91+26= | Y] 3,30+ 1,80 + 5,90 + 3,20 + 4,10 = 1220
c|1+32+17+13+8= Fal c|11+66+82+59+48= | N, 2,60+1,40+5,70+2,30 + 4,10 = 16,10

d| 14+5+16+38+2= 75 d| 35+35+62+11+88= | )23] 3,60+5,80+130+240+3,70= 1@,%0
e 9+6+31+15+34= g5 | | 81+77+34+36+33=| (] 0,70+2,80+ 0,30 + 1,50 + 4,50 = 40

£/9+5+35+14+1= o4 £161+44+49+35+46= | Q2K 4,10+4,80+4,30+ 1,20+ 3,90 = 12,20
9] 24+6+21+19+18= | QL | 9|87+43+12+89+28= | g 5,20+0,50+2,70 + 2,30 + 0,80 = 1150

h| 12+27+29+28+3= | qq | h| 11+77+59+62+53= | (2 590+4,10+1,50 + 5,50 + 3,30 = 20,20
i14+6+1+2+39= B 1125+99+62+95+21= |3)) 0,20+0,30+3,90+2,10+ 1,70 = %,;20
3| 9+31+25+4+36= | ])H | 3| 42+27+33+48+24= | 174 5,80 +2,20+0,10 + 3,90 + 5,50 = 1750

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

a| 9+63+12+71+68= |QQ3| a|68+59+92+71+63= |3R3 6,80 +520+6,90+9,10+9,70= | 377)
b| 79+48+77+1+3= || b|72+78+51+56+54= | 3] 6,70 + 7,60 + 7,10 + 6,40 + 5,30 = 2210
c| 61+36+9+97+54= | )F7| c|58+85+96+94+72= |4)F 5,40 + 5,50 + 5,20 + 5,60 + 9,50 = 2120
d] 98+46+35+15+2= | |4, | d|69+53+67+72+61= |3)) 6,80 + 8,60 +7,20 +9,40 + 6,10 = 3310
e[ 93+2+7+16+88= |0, | © 56+98+74+62+91= |33] 8,80+7,90+7,60+940+9,10= | 42Z)
£132+47+61+48+13=| Q)] | £|75+76+85+64+93= 243 8,10 + 9,60 + 9,40 + 7,30 + 8,70 = 4310

9| 15+85+34+43+57=| D24 | g|83+78+89+62+71= |32 8,20 + 9,60 + 6,80 + 7,90 + 6,10 = 2260
h| 78+65+61+5+22= | Q3] | h|66+58+74+52+95= |24K 5,90 + 9,50 + 7,70 + 9,10 + 8,50 = 4070
i|82+36+18+24+21= | 1Q] | i|89+53+62+58+51= |[3]3 8,10 + 5,20 + 8,80 + 6,40 + 8,60 = 3710
j|19+21+2+83+17= 142 j| 64+62+68+66+91= 2K1 5,30 + 6,20 + 9,70 + 9,50 + 6,50 = 37{(20
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Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110] Esercizio 11 [R < 380] Esercizio 13 [R < 28 €]
2| 8+6+21+24+12= 71 a| 57+65+33+66+75= |)q(,| a| 1,70+3,30+5,80+3,20+0,10= 1410
b| 3+28+25+37+5= qk b| 86+21+69+32+44= |)B)| b|3,40+1,80+220+270+4,60= 14,70
c|22+16+29+4+1= | FQ | c|62+28+29+26+24= 1,4 | | 330+590+0,80+110+220= 1320
d/27+9+35+5+21= | 7 | d| 66+17+69+93+51= |24 | d| 550+220+210+350+1,90= | 1520
e|24+28+17+2+23= | g4 | | 63+56+14+25+57= | Q15| e| 4,30+3,60+0,10+2,40+1,70 = 12,10
£121+18+12+6+4= | (] | £|48+82+99+25+65=|23]q | £|510+1,30+590+2,50+1,50= 16,20
g|8+13+4+27+2= R4 9| 72+18+23+67+26= | )0 | 9| 490+550+5,80+350+3,20= 2240
h|12+1+39+4+6= L | | 75+45+51+88+72=|233] | h|3,60+1,10+290+3,40+2,80= 13,20
1/ 11+15+3+19+25= | 73 | 1) 71+99+78+16+54= | 3]¢| 1 580+230+190+320+3,70= 16,0
3139+1+23+28+2= q3 31 27+33+78+19+22=|179| 3|290+210+320+3,30+1,80= 1320
Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a|37+21+48+69+52=|)7F| a| 93+57+71+55+65= | 34] | a| 570+6,90+8,30+7,10+7,20 = 2BR0
| B5+54+62+36+28=| 4K | b|84+79+73+66+81= 33| b|590+880+850+920+610= | 3ZK)
c|21+27+5+85+23= | )] c| 77+89+81+72+83= [4)) | c|810+9,60+920+590+6,80= 2960
d| 18+32+27+21+33=| 13] d| 82+57+93+81+89= |4))| d|6,60+6,70+6,30+5,10 +5,40 = 2010
e| 97+25+74+3+26= |Q)F| | 92+87+85+63+68= (395 | | 6,20+9,60+5,90 +6,10 + 8,40 = 36,20
£116+3+87+2+34= |14 | £|72+51+54+56+88=|2)]| £|940+980+810+5,60+6,20= 2910
9| 43+69+57+31+22=)))| 9| 8L+63+69+55+57=|23)K| g|590+8,10+8,70+5,60+5,30= 2360
h)| 8+53+92+71+27= | Dh] h| 99+73+97+82+51= |4))| h|580+7,90+9,40+520+6,10= 31{-,40
i]28+49+72+21+73= | Q43| 1| 94+98+53+62+96= |4)3| i|550+750+7,30+7,70+9,90= 3740
31 33+61+19+67+68= |Q4Z| 3| 85+78+73+92+57= |3ZK| 3| 6,10+ 7,30 +9,90+ 7,70 + 7,50 = 2350
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A. Guermani

Scheda 18 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|23+17+5+5+21= | ¥ | a 56+22+14+11+78= | 1g] 2,30 + 4,40 + 3,50 + 4,60 + 2,50 = 1720
b| 12+29+28+1+23= | 43 b| 29+66+71+77+24= | )7 2,60+4,20+1,80+5,10+3,40= 1710

c|28+16+17+3+24= | KL c| 94+99+42+66+51= |3R) 0,10+ 0,20 + 2,80 + 3,30 + 0,90 = 730

d| 26+2+28+7+23= Wb d| 75+66+64 + 77 +53= | 33K 1,30+4,80+2,20+4,40+1,70= 111-,1{-0
e|4+7+33+36+1= Rl | | 91+99+85+45+32= |35 0,50 + 0,50 + 4,60 + 4,30 + 1,40 = 1130

£111+26+19+14+8= | 7L £1 14+62+73+57+46= |)R) 3,20 +1,50+5,80+0,50 + 4,10 = 15,10

gl 1+36+18+4+0= bR | 9| 59+57+84+31+26= |)KF 5,20+ 5,80+ 5,70 + 0,10 + 2,30 = 1910

h| 15+32+8+3+17= 75 | h|69+36+68+81+92= |34, 550+2,90+550+230+1,70= 1740
112+16+20+28+11= | Q) | i|48+76+51+24+89= |)gY 1,70 + 3,40 + 4,10 + 0,90 + 5,60 = 15,70
3 17+31+9+13+8= FR | 3 59+26+92+44+71=|29) 1,50 +5,10 +3,50 + 1,80 + 4,90 = 16,20

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

a| 28+21+29+5+95= ||7Z| o 51+69+63+77+78= [23Q 5,80 + 5,60 + 9,50 + 5,40 + 7,50 = 3330
b|9+28+32+65+5= |13 | b|72+59+78+64+56= |29 550+9,30+850+7,90+6,10= | 372
c|13+5+11+59+95= |13 | c| 82+81+69+87+83= |42 5,90 + 6,30 + 8,60 + 7,40 + 8,70 = 240
d| 94+13+7+98+2= | Q14| d|79+58+72+95+91= | 34K 8,70 + 5,30 + 5,90 + 9,80 + 6,20 = 3540
©| 23+9+77+54+46= | Q04| | 87+75+99+55+71= |3QF 820 +6,40+6,60+950+650= | 3720
£193+34+75+25+26=| )H3| £ 61+67+53+62+58= | /)] 9,80+6,30+7,90+7,20+ 9,10 = 4020
g|3+97+81+46+24= | DK]| 9| 92+59+67+73+81= (7)) 8,40 + 6,60 + 5,80 + 6,50 + 7,50 = 34%0
h| 31+85+5+27+23= | 17] h| 92+78+96+83+77= |4, 5,60 +5,50 + 7,80 + 9,20 + 7,50 = 35060
i]34+25+26+19+31= |]3F | i|92+81+68+87+53= |3 9,40 + 8,70 + 7,80 + 8,60 + 5,20 = 2970
31 17+31+63+82+8= 201 3| 96+62+58+84+91= 241 6,40 + 6,10 + 6,30 + 5,70 + 8,60 = 2310
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A. Guermani

Scheda 19 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

6+15+12+5+4 = 47 | a| 65+58+65+31+82= | 3| 4,60 +1,40+5,80+ 1,70 +5,20 = 170
2+5+15+39+1= (b | b|82+61+98+83+27=|2K] 0,70 + 3,80 + 3,30 + 2,10 + 3,90 = 13,20
1+39+5+22+425= | 4 | c| 66+34+41+49+92= Q) 1,60 + 5,80 + 5,40 + 1,20 + 2,10 = 16,10

4+23+7+1+6= 41 d| 14+11+56+85+25= | 19] 5,80+ 1,60+ 1,70 +5,40 + 5,20 = 1970
23+4+7+36+1= 7 | e|44+11+56+25+19= |1RE 330+020+4,70+510+390= | 1720
23+6+17+34+22= | |02 | f£|88+27+44+46+83= |IQY 550+1,10+520+590+150= | 1920
4+8+22+5+36= 5 9| 93+66+74+68+67= 3L 0,70 +1,90 + 4,30 + 5,10 + 0,50 = 12,50
2+38+7+33+45= LR | h|67+53+19+76+34= | 4q 1,20 + 3,80 + 2,10 + 4,60 + 1,40 = 1310

22+13+17+8+11= | 7] | i 39+56+88+94+22= |24q 260+220+3,90+240+210= | 1320
16+23+24+5+15= | K3 3| 82+68+71+99+93= | 413 2,60+2,30+4,20+1,40+3,70 = 14,‘;20

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

83+26+42+18+44=| Q13| a|87+51+93+62+79= |3F) 9,30 +7,40 + 5,50 + 7,60 + 6,50 = 20,30
2+33+86+98+67= |QQ,| b|84+53+99+76+57=|3/q 9,40 +6,80+6,20+510+9,60= | 371
23+77+22+68+65=|QFK| c|64+83+96+95+77= | 4K 6,40 + 8,10 + 8,90 + 5,60 + 6,20 = 3520
16+24+22+38+9= | |04 | d| 54+77+65+66+83= |45 6.30+9,10+8,80+620+590= | 33/
51+55+86+35+9= | )3 | e|73+68+75+85+52= 253 950 +520+6,80+760+640= | 255
96+88+1+89+4= |QFQ| £/ 65+77+75+91+73=|23Y] 6,10 + 5,90 + 6,50 + 8,40 + 9,60 = 3,50
32+66+61+68+34=| D] | 9| 88+57+53+54+66= |3 9,10 + 6,50 + 5,40 + 5,60 + 8,90 = 35,50
65+64+51+25+26=| D3] | h|82+77+68+81+53=|3)] 9,90+5,20+5,80+9,40+5,10 = 2540
12+58+94+77+6 = Q4F| 1| 83+67+86+52+88= 2F, 6,50 + 6,60 + 5,50 + 8,40 + 8,10 = 35,10
8+77+1+9+3= g | 3]61+72+89+58+93= |73 6,60 + 9,10 + 7,90 + 8,20 + 5,80 = 3760
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A. Guermani

Scheda 20 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|20+2+3+28+11= | 73 39+55+24+21+46= |25 3,70 + 5,20 + 4,80 + 2,40 + 3,60 = 197
b|11+35+23+5+9= <3 54+75+52+95+98= | 374 0,90 + 0,10 + 0,80 + 4,70 + 2,20 = <370
c|8+21+19+5+35= | QY 88+99+62+55+11= | 2[R 5,20 + 2,80 + 1,70 + 5,30 + 5,40 = 2040
d| 12+27+13+11+29=| q9Q 62+45+89+91+85= |2F) 0,50 + 0,40 + 4,30 + 2,50 + 4,70 = 1240
e 26+3+4+37+21= | 4] 29+62+71+54+28= | Q44 4,80 +3,30 + 0,90 + 1,10 + 1,20 = 1120
£122+7+33+9+21= q2 52+58+45+15+19= |19 0,60+4,80+4,20+1,40+1,10= 12,10
g 2+23+3L+7+9= | ) 99+ 12+ 28+ 71+27= | Q3F 2,80+4,20+560+390+0,10= | 1,40
h|9+5+35+3+31= 23 61+89+28+87+52= | 37 3,70 + 0,60 + 5,40 + 0,80 + 5,30 = 1520
il 33+19+8+22+7= 4 67 +74+23+26+12= |02 4,20+0,30 +0,70 + 4,10 + 3,90 = 1320
j| 12+21+34+6+28= | 10] 34+99+66+3L+25= | 5 2,60 + 1,30 + 0,10 + 2,70 + 3,40 = 1010

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a| 8+56+92+31+44= | 03] 77+66+59+93+84=|379 7,60 + 7,10 + 8,40 + 8,90 + 8,80 = 40,%0
b| 69+25+63+35+7= | 199 66+52+94+71+69= |35 5,40+ 6,60 + 8,80+ 6,90 +520= | 374
c| 56+4+25+42+75= | Q)2 57 +63+82+68+91= | 3] 7,80+5,20+7,70 + 7,10 + 6,30 = 2410
a1 29+42+6+18+94= |19 57+53+84+95+75= | 34 9,70 + 5,40 + 6,10 + 6,60 + 5,30 = 3310
e 17+9+54+81+13= | |74 97 +68+93+51+52= | 3/ 5,80 + 8,40 + 7,60 + 5,90 + 9,20 = 20,40
£134+17+11+89+36=|1<7 72+81+56+74+58=| 34] 7,70 +9,20 + 5,30 + 8,80 + 9,50 = 40)50
9| 4+59+96+28+62= | Q4q 61+ 69 +87 +95+75= |3Q7 6,80+850+640+720+850= | 374)
n|36+64+42+19+28=|19 93+ 66 + 54 + 81 +67 = | 3] 7,70+810+590+830+920= | 29 )
1] 3459497 +54+21= Q34 79+65+87+81+73= |3QZRH 8,30 + 7,80 + 6,50 + 7,50 + 8,20 = 22320
j| 42+33+99+1+38= 213 89+71+58+72+86= |37, 9,20 + 8,10 + 8,90 + 5,50 + 8,80 = 4050
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A. Guermani

Scheda 21 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

23+39+12+1+28= | )3 33+54+96+12+28= |03 0,10 + 4,50 + 3,40 + 0,60 + 2,50 = 1110

1+9+12+17+3= 42 72+47+64+36+58= | )FF 3,20 +3,10 + 4,30 + 3,90 + 3,70 = 120
39+1+16+12+4= F2 23+88+71+22+19= |03 5,10+ 0,40 +2,80 + 1,60 + 4,20 = 1410

29+36+15+4+25= | 109 48 +62+43+91+87= | 3] 2,80+5,70+1,20+4,30+ 1,50 = 1550
7+33+2+21+18= 4 72+47+48+63+89= | 319 4,80+ 2,40+ 2,20+ 0,60+ 4,50 = 11-[—’50
19+24+21+38+2= | |04 61+ 78+49+26+72= |2 330+090+470+410+220= | 15))
23+1+8+7+12= 5] 14+79+13+21+86= | Q13 0,80 + 0,40 + 0,20 + 0,60 + 2,50 = 45D

13+32+8+16+17= | g 94 +77+66+51+33= | 37] 3,90 + 4,10 + 5,60 + 0,20 + 3,80 = 1760
23+24+17+16+22=| )2 22+13+86+68+47= | )3, 160+420+590+4,10+380= | 1940

12+17+9+8+1= 47 91+93+67+48+92= | 3] 530+3,10+4,20+1,70 + 4,80 = 1910

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
27+53+19+51+75=|))Q5F 65+64+96+81+85=| 3] 5,60 +8,80 + 5,40 + 6,50 + 6,20 = 3250
1+75+13+79+27= | 195 62 + 58 + 64 + 66 + 85= | 32K 9,20+9,80+7,30+9,70+7,60 = 42 60
1+69+42+16+34= | 1,2 61+65+74+76+65= | 4] 6,70 + 8,30 + 9,90 + 5,80 + 9,20 = 2990
8+11+93+12+7= | 13] 93+68+71+72+99= | 43 8,40+8,80 +6,60+930+6,20= | 393
9+25+91+27+15= | (7 68+96+61+72+79= | 37 9,30 +7,70+ 7,80+ 8,20 + 7,40 = llro’bro
61+37+4+46+33= | |Y] 68 +81+67+93+52= | 27 8,10 + 6,50 + 6,50 + 8,90 + 9,20 = 3920
13+65+61+67+39=| 4K 84+76+81+79+62= |3Z) 7,10 +9,60 + 5,70 + 9,90 + 9,30 = 41,60
35+22+1+78+55= | 19] 87+86+98+63+84=|41Y 6,70+7,10+7,30+8,60+7,90= 3760
88+86+27+2+73= | 2¥, 73+56+84+58+77= |234Q 5,10 +9,20 + 9,30 + 7,70 + 6,80 = 3310
32+87+13+38+84= | HR4 51+56+83+97+74= 21 9,70+5,30+5,20+ 9,80+ 5,60 = 25,60
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Scheda 22 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

a|3+32+27+8+15= %5 79+51+45+15+84= | 074 0,10+1,70+ 0,30+ 5,40+ 4,90 = 1‘7’2,40
b| 28+12+11+6+24= | Q| 81+64+47+19+43= | JRY4 5,70 + 1,90 + 0,10 + 5,30 + 2,60 = 15,60
c|14+1+7+6+33= Al 69+48+13+67+82= |7/ 1,40 + 3,60 + 1,10 + 4,20 + 2,80 = 1210
d|4+6+19+7+3= 29 21+74+75+65+69= | 34 4,30+0,20+5,10+3,80+1,70= 1510
e|24+29+17+6+3= | % 57+35+83+19+41= | )25 010+230+550+290+150= | 123
£ 7+11+12+33+29= 6{‘2 78+ 64 +71+62+49 = 3{24 350+1,30+0,70+ 1,10+ 2,50 = 6{’10
g| 7+2+24+38+23= a4 19+92+38+13+91= | )R} 0,90 + 0,50 + 1,60 + 3,40 + 4,50 = 10,40
h) 11+7+29+12+23= | KD 44+36+71+53+27=| D3] 4,30 +5,20+ 4,90 + 5,10+ 5,70 = ;259’20
i 3+17+28+1+29= 7R 68+22+21+57+93= | )(] 0,80 + 0,70 + 4,50 + 5,50 + 3,30 = 1420
j|3+36+37+4+21= 101 94 +36+98+42+87= |27 4,60 + 3,50 + 4,50 + 3,10 + 0,90 = 16,60
Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a| 84+79+16+21+38=|)3L 92+74+96+61+68= | 3| 6,90 + 7,20 + 8,10 + 7,80 + 6,40 = 3640
b| 95+37+43+91+9= | )7H 77+86+91+73+64=| 39| 9,20 + 8,80 + 9,50 + 9,10 + 6,50 = 4310
c|48+2+75+67+23= | Q15 63+67+54+79+91= |3/, 8,70 + 6,20 + 9,40 + 5,30 + 6,60 = 2620
d| 17+48+25+22+65=| |7¥ 72+58+83+61+97= |37 9,30 + 7,10 + 8,20 + 8,80 + 5,70 = 2410
e| 7+28+9+51+72= | |[F 77+86+61+74+53= | 35| 6,80 + 8,70 + 8,20 + 8,10 + 7,30 = 2910
£12+59+43+48+31= |1¥3 89 +55+56+85+84= |39 8,30 + 9,80 + 8,20 + 8,90 + 9,10 = 4420
9| 53+31+17+58+42=| Q0] 95+52+95+99+91= |43) 7,30 + 6,90 + 8,10 + 8,50 + 5,50 = 26,30
h|52+34+28+36+1= | 15] 87 +55+73+55+64=|334 6,40 + 7,60 + 6,50 + 9,50 + 5,30 = 3520
i]|86+39+1+93+4= A3 68+93+51+97+99= | 4)L 6,40 + 9,60 + 9,50 + 5,50 + 6,80 = RF R0
j| 12+17+18+66+4= | 1IF 52+61+59+88+84= | 34h 520+590+510+9,80+630= | 332
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A. Guermani

Scheda 23 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

al|28+23+7+9+31= ql a|35+19+52+51+45= | 7)) 5,60 +4,40+1,50 + 3,80 + 3,20 = 150
b| 18+36+5+35+4= qg | b|22+17+31+23+38= | 13] 0,40 + 5,20 + 4,60 + 5,80 + 3,70 = 19,70
c| 27+25+5+8+2= GF | | 67+23+86+42+14= (23) 540+280+160+4,90+110= | 153Q)
dl 4+1+39+26+28= gL | 4| 83+55+86+67+25= | 3], 1,70+ 0,10 + 3,90 + 4,80 + 0,20 = 10,70
el 9+6+12+21+8= Bl | | 62+61+18+16+19= | [, 4,60 +3,30 + 0,10 + 1,70 + 0,40 = 10,10
£|25+34+6+11+15= | q] | f|48+43+37+25+25= |17Q 5,80 + 2,60 + 2,40 + 5,20 + 3,10 = 1910
9| 6+34+13+18+27= | 4L g| 55+55+86+17+94= | )7 0,80 + 2,40 + 5,90 + 2,60 + 3,10 = 11{-’%0
h| 4+3+8+32+27= Fhy h| 82+25+76+98+15= | )4, 1,20 + 3,30 + 2,80 + 3,50 + 0,50 = 11,30
i| 35421 +8+5+32= 101 i| 64+68+81+76+52= | 34] 5,90 + 5,10 + 5,50 + 3,20 + 0,50 = 2020
3] 11+29+27+34+6= | |)F| 3|24+92+56+69+38= | 7] 4,60 +1,20 + 3,40 + 5,10 + 5,90 = 2020

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
a|21+52+34+56+79=|Q4)| a| 66+58+94+61+52= |33 7,30+7,70+9,60+5,40+9,10 = 2410
b|3+87+19+31+8= |14 | b| 96+92+84+65+78= | 4K 580+840+760+620+830= | 23,3
c| 39+57+74+6+41= | Q17| c| 72+93+88+61+79= |2343 6,30 +9,70+ 7,20+ 6,40 +8,60= | 2220
d| 36+15+15+24+2= | 4) d| 53+81+76+77+64= |35 9,70 +9,90 + 5,10 + 6,30 + 9,20 = 4020
e 81+57+33+16+24=| Q1] | | 71+83+95+79+85= | 413 510+9,70+690+920+730= | 33 )]
£/52+64+5+85+48= |O)R4| f| 75+67+93+81+85= | 4/ 7,50+8,30+7,60+5,70+5,40 = 2450
g 1+23+89+68+2= 183 | 9| 56+82+58+97+84= |77 8,20+6,90+7,80+5,70+9,10 = By,
h| 13+61+8+77+52= | D11 h| 57 +88+86+63+64= |35 9,60+ 7,20 +9,30 + 6,40 + 9,70 = 492,20
i|43+95+19+61+37= |QRK| i|57+93+65+79+65= |3K( 9,20 + 6,50 + 9,50 + 5,80 + 5,10 = 20,10
J186+23+61+14+67= | OH] J| 94+86+52+98+63= 293 9,20 + 6,50 + 9,80 + 9,10 + 6,50 = 1-1-1’10
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A. Guermani

Scheda 24 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

7+9+13+25+1= BE | a|19+41+17+54+66= | 197 2,80 + 1,20 + 4,70 + 3,30 + 4,40 = 16,40

31+9+35+5+4= B4 | | 31+17+33+26+14=| 171 1,20 +4,30 + 1,50 + 4,50 + 4,70 = 160
18+1+2+14+26= | (] | c|74+48+15+82+86= | 2K 1,80 +2,30 + 0,20 + 2,70 + 0,10 = 710

26 +27+35+5+3= A d| 88+12+25+29+25= | 174 330+250+3,70+2,50+4,10 = 16,10

1+19+3+4+37= Gt | e 27+24+48+93+36= |23 1,10 + 5,70 + 2,90 + 2,40 + 2,30 = 1440
3+22+9+31+7= 72 £162+53+59+67+11= |QK) 1,90 +0,80 + 5,10 + 4,20 + 3,30 = 1530
8+35+14+5+2= (4 | 9| 68+57+22+79+33= | QFq 1,60 + 3,70 + 5,90 + 3,30 + 4,10 = 18,60
29+ 7+23+6+24= Q9| h|26+98+84+43+72= |29 4,30+5,70 +4,80 + 5,10 + 5,20 = 2510
27+8+25+22+5= | QF | i|76+19+28+82+61= | Q[ 1,70 + 4,20 + 4,10 + 1,80 + 2,30 = 1410

39+15+15+22+1= | 4) 3| 21+47+32+89+23= | 212 2,20+ 3,70 + 3,30 + 3,80 + 5,90 = 1240

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
87+79+96+4+21= |QLF| a|56+79+85+64+91= |37H 6,40 + 9,70 + 7,50 + 9,60 + 8,30 = 41’50
35+13+94+65+17=| 4| b| 96+74+69+71+85= |29hH 8,10 +9,30 + 8,80+ 7,70 + 6,20 = 4010
13+67+31+2+78= | 14] | c| 96+69+67+63+71= |3, 5,90 + 8,80 + 6,30 + 5,70 + 7,10 = 33,30
56+63+55+4+17= |45 | d| 65+67+75+69+53= 279 830+9,90+570+710+7,20= | 332
64+41+26+48+22=| )] | e|96+74+51+63+69= |3K3 8,50 + 8,30 + 8,80 + 7,20 + 6,70 = 2950
72+91+13+9+47= | D3| f|88+61+89+92+95= |49 6,70 + 6,10 + 8,30 + 9,50 + 7,90 = 2Z 50
T6+T73+7+61+24= | Q41| 9|87+95+91+53+75=| 4] 7,80+7,10+8,20+8,60+ 7,40 = 2910
03+7+6+19+34= 154 | h|67+94+69+71+56= |3F7 5,90 + 8,80 + 9,50 + 5,20 + 8,10 = 3750
38 +57+34+22+43= 194 1| 59+56+95+81+85= 37 9,20 + 5,10 + 9,50 + 6,90 + 7,50 = 3%,;20
48+35+91+2+55= Q31| 3] 66+73+97+62+58= | 23R 7,70+5,40+ 5,50 + 6,50 + 6,30 = 2140
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A. Guermani

Scheda 25 Nome e Cognome

versione del 07/11/2019

Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

5+11+7+19+13= 1515) 82+23+59+58+21= |42 3,50+4,10+1,60+0,50+ 1,90 = 11,60

18+1+3+7+39= R 44 +91+19+72+56= (R 5,20 +2,80 + 3,90 + 1,60 + 2,10 = 15,60
2+21+5+18+5= 51 99+98+31+62+13= | 33 0,80 + 5,90 + 2,10 + 0,50 + 2,20 = 11,60
12+15+4+25+36= | 43 72+76+57+38+23= | Q) 5,80 +3,90 +020 + 4,40 +3,10= | 1740
14+2+5+25+38= 71 79+16+34+31+13= | 173 4,80 + 4,10 + 3,40 + 2,60 + 1,20 = 16,10

3+6+27+21+19= Z 25+62+95+88+31=| 30| 3,20+4,90+1,80+2,30+0,10= 12,20
5+21+22+15+19= | Q) 43+89+77+44+36= |9 1,50+0,60 + 1,10 + 0,40 + 0,50 = 4,10

25+5+19+7+11 = oF 67 +89+82+61+83= |3Z) 2,80+5,20+2,30+5,90+ 3,10 = 15{’30
26+37+3+9+14= | Q9 25+58+23+32+47= |1¥¢5 0,80 + 5,70 + 4,50 + 3,30 + 3,20 = 1750
7+36+38+2+4= | Q7 54+95+26+41+29= | Q4K 0,80 +1,90 +2,40 + 1,20 + 5,10 = 1140

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]

67+98+2+1+29= |97 94 +86+67+75+95= | 4|7 8,90+520+9,10+7,70+830= | 3920
5+4+41+29+95= |74 71+65+82+68+89= |27K 6,70+9,30+510+7,90+620= | 35 7))
8+1+25+49+5= | IQ 65+76+59+84+91= | 37K 520+8,70+7,80+730+7,40= | 340
7+31+93+29+92= |)R) 86+79+92+51+84= 39) 720+640+780+770+860= | 377
56 +43+71+24+27=| D)1 55+52+84+96+65= |35) 8,30 +9,50+9,90 + 5,10+ 9,70 = 4;2,50
17 +76+22+68+13=| 14|, 79+64+68+62+91= |34 9,60 + 6,30 + 9,40 + 8,70 + 9,90 = 43,90
64+81+48+42+36=| 27| 57 +74+53+96+69= | 349 9,80+8,20+5,70+6,10+5,30= 25,10
18+69+32+34+26=| 1/ 75+91+82+75+68= | 3] 9,10 +5,80 + 8,30 + 5,90 + 6,70 = 250
9+81+52+24+66= |D3) 69+94+66+51+72= |35) 7,30 + 8,50 + 9,70 + 6,80 + 5,20 = ¥ 50
13+4+77 +68 + 56 = 212 64+56+93+82+97= |39) 6,30 +6,50+7,50+7,90+7,10= 2520
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Esercizi sulle proprieta associativa e commutativa dell’addizione applicate al calcolo mentale

Esercizio 9 [R < 110]

Esercizio 11 [R < 380]

Esercizio 13 [R < 28 €]

4+12+36+3+28= %3 41+53+24+87+36= | Q4] 3,20 +4,50 + 5,70 + 3,80 + 2,50 = 1970
22+17+23+18+21=| 1) 25+45+79+32+48= | ) )q 1,50 + 2,80 + 1,50 + 4,90 + 3,20 = 1340
1+15+3+7+25= | K] 20+11+82+45+95= | ), 250+4,10+480+550+4,90= | 210
21+34+19+6+25= | 105 99+37+13+74+31= | QB4 4,10+2,90+3,70 + 3,20 + 5,80 = 1970
35+5+8+12+21= | Q| 79+82+88+95+45= |39 3,90 + 3,30 + 4,60 + 3,70 + 4,10 = 19,60
25+16+1+5+39 = g@ 54 +27+73+61+56= | 27 1,30+5,10 + 2,70 + 2,90 + 4,20 = 1@’020
3+17+16+4 +28 = A 82+21+79+97+43= (299 3,50 + 2,50 + 4,90 + 4,10 + 4,70 = 1970
35+5+8+32+21= | 1] 12+26+95+14+58= | Q0F 1,40 + 1,10 + 4,70 + 3,60 + 2,30 = 13,10
7+16+1+33+39= b 56+58+11+34+82= | J4] 4,90 + 3,10+ 4,70 + 1,40 + 1,60 = 15,70
9+28+21+7+12= FF 23+97+22+38+41= | Q1 5,20 + 4,30 + 3,60 + 5,80 + 4,40 = 2330

Esercizio 10 [R < 300] Esercizio 12 [R < 480] Esercizio 14 [R > 28 €]
52+21+67+3+48= | 1] 91+69+87+64+53= |34 8,80+6,20 +560+8,40+7,90= | 2,q)
61+35+42+55+18=| )11 53+74+88+62+57=|2334 8,30 +5,80+9,70 + 7,20 + 5,10 = 20,10
82+53+29+18+71=| Q53 66 +68+61+72+94= | 3] 910+780+520+730+9,90= | 2393)
1+44+26+62+89= (22 98 + 56 + 69 + 62 + 81 = | 3, 6,60 + 6,20 + 5,40 + 5,80 + 6,10 = 2010
37+2+29+98+53= | 019 83+51+75+55+97= | 3/ 7,30 +7,70 + 5,10 + 6,50 + 5,90 = 32,50
46 + 27 + 21+ 49+ 34 = | 177 82+68+85+63+75= |73 5,10 + 8,60 + 9,50 + 7,40 + 7,90 = 2Z 50
53+4+86+1+99= |43 98 +99+64 +52+76= |39 5,50 + 6,80 + 7,20 + 6,70 + 9,30 = 35,50
21+42+6+94+59= | QD)) 54+79+76+77+71= |3K7 8,80+ 7,30+850+7,70+7,20 = 2950
54+9+91+32+58= | D44 79+96+53+64+97= |339 6,50 + 9,60 + 6,50 + 9,40 + 7,10 = 2410
64+53+8+82+16= |23 78+69+93+52+71= |33 6,60 + 7,80 + 7,30 + 6,70 + 6,20 = 24 40
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